
Pracovní list č. 15                                                                                                                    14. 4. 2020  

Všechny vás vítám u další lekce matematiky. Nyní si odpočineme od dělitelnosti a podíváme se na učivo 

týkající se trojúhelníku. Dnes se zaměříme na vnitřní úhly trojúhelníku. 

TROJÚHELNÍK    https://www.youtube.com/watch?v=vyx9xH6Z_M0   (na youtube M6 - Součet         

                velikosti vnitřních úhlu v trojúhelníku) 

                                  

 

 

Trojúhelník ABC: α = 600 

                            β = 400 

                             γ = ? 

Zkus si úhloměrem změřit velikost úhlu γ. 

γ = 800 

 

 

 

!!! α, β, γ …. úhly alfa, beta a gama jsou VNITŘNÍMI  ÚHLY  TROJÚHELNÍKU 

!!! α + β + γ = 1800  Součet vnitřních úhlů trojúhelníku je vždy 1800.  

    ABC:  α + β + γ = 1800   

               600 + 400 + 800 = 1800   

 

Nyní si procvičíme výpočet třetího vnitřního úhlu v trojúhelníku. 

 

Př.:     ABC: α = 500 

                     β = ? 

                     γ  = 700 

α + β + γ = 1800      

β = 1800 – (α + γ )     Sečtu si stupně dvou známých úhlů a potom zjistím, kolik stupňů chybí do 1800. 

β = 1800 – (500 + 700) 

β = 1800 – (1200) 

β = 600       Úhel β měří 600.      (Kontrola: 500 + 600 + 700 = 1800.) 

 

Cvičení č. 1 

           ABC: α = ? 

                     β = 450 

                     γ  = 830 

 

M6%20-%20Součet%20velikosti%20vnitřních%20úhlu%20v%20trojúhelníku


Připomínám, co už známe. Pokud budou velikosti úhlů zadané ve stupních a minutách, tak zvlášť se 

sčítají nebo odčítají stupně a zvlášť minuty. !!! 10 = 60‘  … 1 stupeň = 60 minut 

65´ = 10 05´   (65´: 60 = 10 zb.5´)         120´ = 20  (120´:60=20 zb.0´)          165´= 20 45´ (165´:60=20zb.45´) 

 Př.:    ABC: α = 630 32´ 

                     β = 420 45´ 

                     γ  = ? 
 

α + β + γ = 1800      
γ = 1800 – (α + β) 

γ = 1800 – (630 32´ + 420 45´) 

γ = 1800 – (1050 77´) = 1800 – 1060 17´= 1790 60´ - 1060 17´ = 730 43´ 

γ = 730 43´     Úhel gama měří 730 43´.   (Kontrola: 630 32  ́+ 420 45  ́+ 730 43´ = 1780 120´= 1800) 

 

1050 77´= 1060 17´                1800 = 1790 60´  Abych mohla od stupňů odečíst i minuty, musím si 10 

     10    17´                                                    10      převést na minuty. Minuty mohu odčítat pouze od minut. 

  

Cvičení č. 2 

    ABC: α = ? 

              β = 460 15´ 

              γ  = 430 45´ 

 

Cvičení č. 3 – Opakování 

a) 280 + 100 15´= 

b) 280  - 100 15´=       POZOR: Od 0 minut nejde odečíst 15 minut, musíš si 10 rozměnit na minuty!!! 

c) 52040´ + 250 20´= 

d) 52040´ - 250 20´= 

e) 52040´ - 250 50´=   POZOR: Od 40 nejde odečíst 50, musíš si 10 rozměnit na minuty!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ: 

Cvičení č. 1 

           ABC: α = ? 

                     β = 450 

                     γ  = 830 

α + β + γ = 1800      

α = 1800 – ( β + γ ) 

α = 1800 – (450 + 830) 

α = 1800 – (1280) 

α = 520                     (Kontrola: 520 + 450 + 830 = 1800) 

 

 

Cvičení č. 2 

    ABC: α = ? 

              β = 460 15´ 

              γ  = 430 45´ 

α + β + γ = 1800      

α = 1800 – (460 15´+ 430 45´) 

α = 1800 – (890 60´) = 1800 – (900) 

α = 900                  Úhel alfa měří 900.    (Kontrola: 900 + 460 15  ́+ 430 45  ́= 1790 60´= 1800) 

 

                    

 

Cvičení č. 3 – Opakování 

a) 280 + 100 15´= 380 15´ 

b) 280  - 100 15´= 270 60´- 100 15´= 170 45´ 

c) 52040´ + 250 20´= 770 60´= 780 

d) 52040´ - 250 20´= 270 20´ 

e) 52040´ - 250 50´=  510 100´- 250 50´= 260 50´ 

 

 

 

     

     

 

 

 

 

 

 

 

                            

 


